无人机参与G40返程高峰交通执法

崇明警方空地联动提升道路通行效率

□ 记者 季张颖

本报讯 记者昨天从崇明警方获悉,为及时找到堵点源头、精准查处交通违法行为,清明假期返程高峰,崇明警方将无人机运用到 G40 长江隧桥返程高峰交通保障中,通过空地联动提升通行效率。

"两位车主,你们的碰擦事故适用快处易赔,请尽快停至服务区车位进行相关操作,不要影响匝道口交通。"4月6日中午,清明小长假最后一天,G40长江隧桥下行线出现缓行状态,此时两辆私家车在

驶离长兴服务区匝道口时发生 碰擦,其中一名车主拨打 110 据整

崇明公安分局交通指挥台即刻下达指令到无人机小组,飞手操作无人机快速到达事故地点上方,民警通过无人机查看后喊话,远程指导事故双方当事人将车辆撤离至附近停车位内。

随后,执勤民警到达现场,组织两名车主沟通,双方相互谅解后,通过快处易赔APP,快速处理了该起因变道引发的两车碰擦事故,现场在短时间内恢复交通。

"上午,我们使用无人机 开展 G40 长江隧桥主线巡查, 还发现一辆大货车经高速路肩 行驶至长兴服务区,无人机全 程跟拍违法录像。"在 G40 长 江隧桥执勤的交警支队副支队 长张辉告诉记者。

据了解,上海警方借助无人机视线广、视距远、聚焦准的特点,大力将无人机运用到G40长江隧桥返程高峰交通保障中,较好地起到了提示司机安全驾驶、及时找到堵点源头、精准查处交通违法行为、帮助事故快处快撤等作用,从而快速有效的提升道路通行效率。



指挥中心与现场无人机小组实时互动

上海检察机关首次对侵害英烈名誉、荣誉案提起刑事附带民事公益诉讼

为流量,发布侮辱、贬损革命烈士短视频

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 近日,张某侵害 英雄烈士名誉、荣誉案被上海 市静安区人民检察院依法提起 刑事附带民事公益诉讼。记者 了解到,这是上海检察机关首 次对侵害英雄烈士名誉、荣誉 案提起刑事附带民事公益诉 讼。

经查,被告人张某为提升 其在某知名短视频平台的关注 度,于去年5月27日、6月 11日通过个人账户先后发布 侮辱、贬损革命烈士的短视 频,该视频实际被浏览次数达 到万余次,损害了社会公共利 益,造成恶劣社会影响。

"骨灰级玩家"竟干游戏赌场"兼职"被诉

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 黄若媛

本报讯 80 后星际争霸 "骨灰级玩家"李某某在玩游戏之余,为赚"外快",竟加入游戏赌博团伙干起了"兼职"。今年1月22日,青浦区人民检察院以涉嫌开设赌场罪对李某某提起公诉。

李某某是一名星际争霸"骨灰级玩家"。2019年,他被拉入了一个"专属星际争霸群"。群主发动大伙打游戏"加点彩头",也就是通过赌钱增加刺激,赌注也渐渐从每场

10 元发展为 600 多元,李某 某乐此不疲。

2021 年底,李某某在与赌博平台工作人员(另案处理)混熟之后,竟自己也加人了"星际争霸团伙",从一位玩游戏、下注的群成员转变成了这个赌场的直播员和财务。

据调查,这个赌场的工作 人员分工明确,一人负责统筹 管理,收付赌资,确保比赛顺利 进行;李某某和其他几人负责 算账、登记、解说比赛。每天约 开设场次20场左右,输赢情况 一天一结算,比赛结束后,团伙 头目根据输赢情况向输家索要 赌资,从中抽头8%作为"水钱" 后再向赢家发钱,工作人员从 "水钱"中结算工资。

去年 3 月 15 日,该平台被举报发现,涉案人员均被抓获归案。截至案发,该平台涉案赌资共计 300 万余元,参与网民达千余人,其中李某某非法获利近万元。

经审查,李某某伙同他人 开设赌场,情节严重,其行为 已触犯《刑法》,犯罪事实清 楚,证据确实、充分,检察机 关依法对其提起公诉。

醉驾撞上大树,还给周围人发"红包"

男子涉嫌危险驾驶罪被采取刑事强制措施

□ 见习记者 王葳然

本报讯 4月3日,普陀公安分局交警支队接报警称,辖区铜川路上有一男子驾驶车辆撞上路边大树。民警到场后,看到了事故车辆,车头位置已被撞至凹陷。拉开车门,一股浓烈的酒气扑面而来,车主却像无事发生一般坐在路边呼呼大睡。民警立即将现场情况告知指挥中心,并通知 120

急救车到场。

正当民警对现场证据进行固定时,清醒过来的车主竟从口袋里掏出一叠现金,当场给周边群众发起了"红包",民警赶忙制止。经呼气式酒精测试,该男子血液内酒精含量为275mg/100ml。后经抽血检测,男子每百毫升血液酒精含量为247mg,属于醉酒驾驶机动车。

"已经记不清喝了多少, 就记得我撞上了树。"据车主 秦某供述,他于事发前一晚与 好友一起在兰溪路上某家饭店 饮酒聚餐,直至次日凌晨才散 场。因嫌找代驾太麻烦,秦某 竟独自开车回家,途中酒精上 头,不慎撞上大树。而对于发 "红包"的细节,秦某表示完 全没有了印象,而兜里的现金 是其刚刚收回的工程款项。

目前,秦某因涉嫌危险驾 驶罪已被警方依法采取刑事强 制措施。



新能源车"免费充电"?

7名驾驶员利用漏洞逃电费涉嫌盗窃

□ 记者 陈颖婷

本报讯 货运司机意外发现充电小程序 BUG,不仅成了充电站"常客",竟还口口相传推广"福利"。在"砺剑 2024"第七次集中清查整治行动中,宝山警方在市局刑侦总队指导下,连续抓获7名利用充电站系统漏洞偷漏电费的嫌疑人,累计涉案金额约2万元。

"最多一个车牌共计逃避了2000多元的电费。"3月14日晚,宝山区某新能源充电公司负责人到上海市公安局宝山分局杨行派出所报案称,公司在核对全市各充电站充电记录和收益账目时发现,全市有多个充电站近期连续出现充电后未付电费的情况,其中最多一个车牌竟然累计"免费充电"90余次,对公司造成了经济损失。

接到报案后,杨行派出所 民警立即展开调查,发现该新 能源充电公司在全市各区均布 有充电站,涉案的充电站涉及 全市6个区,且偷漏电费频率 越来越高。为迅速查明情况, 维护新能源充电公司权益,在 市局刑侦总队的指导下,宝山 警方立即成立专案组针对充电 记录中的"问题车牌"和涉事 充电站展开调查。

"因为赶着送货,就点击

了退款,没想到还能继续充电。" 3月29日,杨行派出所根据线 索将货运司机孙某抓获, 孙某对 自己利用漏洞偷漏电费的犯罪事 实供认不讳。据犯罪嫌疑人孙某 交代, 自己于春节期间在某充电 站充电时,因赶时间送货,在电量 未充满时就选择了退款, 竟发现 不仅预充款全额退回, 充电桩还 在继续工作。事后,他对这种利用 BUG"免费薅羊毛"的充电方法 屡试不爽,不仅频繁逃避充电服 务费,还通过口口相传的方式告 诉了其他的货运和网约车司机, 其中有6名司机选择效仿,各自 多次作案逃漏电费几百至上千元 不等,对相关新能源充电公司造 成了持续性的经济损失。

目前,犯罪嫌疑人孙某等7人因涉嫌盗窃罪被警方依法采取刑事强制措施。宝山警方已指导该新能源充电公司修复了相关程序漏洞,案件仍在进一步侦办中。

警方提示:本案中7名货运和网约车司机利用BUG多次次,有人为重数频率,已构成盗盗。不大,但由于次数频繁,已构成盗盗在生活中切勿贪小,轻易触碰法律底线,留下人生污点,最终酿成成加快。同时,也提醒相关企业务必加强自身风控能力,及时弥补技术漏洞,不让别有用心之人有机可乘